

山西药科职业学院学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 简报

第 15 期

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时
代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 12 日

深研细悟学思想，凝心铸魂强党性

根据省委主题教育第 27 巡回指导组指导意见和有关要求，结合实际，山西药科职业学院在理论学习上抓严抓实、学深悟透，不断筑牢信仰之基。

接受专题调研明方向，深化主题教育建新功。近日，由省委组织部部务委员杨波、第 27 巡回指导组组长刘维奇等八人组成的调研组对我院主题教育理论学习情况进行专题调研。杨波充分肯定了我院主题教育开展以来在为国育人、为党育人方面取得的成效。就进一步推动主题教育走深走实，杨波强调，要带头强化政治忠诚，牢记“国之大者”，加强党对教育工作的领导，强化政治监督和政治督查，通过学院班子成员带头示范引领，带动全院教职员工对党忠诚，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

做到“两个维护”，自学践行立德树人初心和为党育人、为国育才使命；要带头强化理论武装，把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为立身之本、履职之要，自觉做到“六个必须坚持”，真正把学习成效转化为推动工作高质量发展的生动实践；要带头强化真抓实干，把调查研究作为开展工作的先导，坚决反对形式主义、官僚主义，以“功成不必在我、功成必定有我”的精神境界，创造出经得起历史、实践和人民检验的新业绩。

调研期间，调研组一行还实地察看了学院习近平新时代中国特色社会主义思想工作室、“一站式”服务中心等主题教育开展以来的建设成果，并通过干部访谈、查阅资料、参加党课活动等形式对学院主题教育开展情况进行了全面了解和指导。



学研并重统一思想，强化理论以知促行。为推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，5月29日和6月5日，院党委书记王旭分别主持召开2次主题教育学习研讨会暨党委理论学习中心组学习会。会议集中传达了习近平总书记考察山西重要指示精神和听取陕西省委、省政府工作汇报时的重要讲话精神，习近平总书记在广东、河北考察时的重要讲话精神和在中央政治局第五次集体学习会关于教育强国的重要讲话精神以及中央及省委主题教育办公室相关文件及全省领导干部会议精神，以视频形式集中学习了《习近平著作选读》二卷《不忘初心，牢记使命》和《总书记来过我学校之闽江学院篇：肩扛新使命，展现新作为》等。

会上，院领导重点围绕“立德树人和高质量发展”和“强化宗旨意识和服务师生，办人民满意的高等职业教育”两个主题，结合集中学习内容和工作实际，就如何推动主题教育走深走实进行了深入研讨。大家一致表示，要进一步认识主题教育的重要意义，切实发挥示范带动作用，自觉增强标杆意识，带头加强理论武装，以更高标准、更严要求、更实措施带头示范，不断改进优化人才培养工作的“硬环境”和“软环境”。要聚焦立德树人，持续强化铸魂育人提升行动；要聚焦产教融合，大力推进中药材专业镇建设；要聚焦“九大提升工程”，全面推动学院高质量发展。

院党委书记王旭要求，要按照省委组织部部务委员杨波同志和第27巡回指导组工作指示要求，将推动主题教育与学院各项重点工作互促互进，发扬“四敢”精神，着力形成担当实干、共促发展的强大合力，力争学得更深、谋得更远、做得更实，用实际

行动体现主题教育的成效，助力学院高质量发展，为建设教育强国作出山西药科贡献。



提升“三力”强党性，凝心聚力谋发展。按照学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关部署安排，6月5日下午，院党委书记王旭在综合楼一层报告厅作了题为“全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，在建设教育强国的新征程中作出更大贡献”的专题党课。省委主题教育第27巡回指导组组长、山西财经大学原校长刘维奇，省委主题教育第27巡回指导组副组长、长治学院党委副书记宋志燕到会指导。

王旭在党课中详细回顾了党的历史上历次党内集中教育，并从历史方位、思想体系和使命任务三个方面，分析了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的特点。他强调，要深刻认识习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话的重大意义，从总体上学习与把握习近平新时代中国特色社会主义思想的内在逻辑和这次主题教育的主旨、内涵、要求、任务、方法，增

强政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系，以科学的方法，持续领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义，进一步领悟其博大精深的思想体系，大胆实践，主动作为；要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在建设教育强国的新征程上交出药科优异答卷，为建设社会主义教育强国作出应有贡献。



大兴调研之风，助力“双高”建设。按照学院主题教育有关部署安排，6月7日下午，学院党委副书记、院长张轩萍在学院综合楼一层报告厅以“跟着习近平总书记学调研 以主题教育促‘双高’建设”为题讲授了专题党课。张轩萍紧扣主题教育总要求，从“调查研究是主题教育的重要内容”、“习近平总书记的‘调研真经’”、“以学促干，强化‘双高’内涵建设”三个方面为大家系统深入地讲授了调查研究的方法步骤、重要意义和现实举措。她表示要俯下身子、迈开步子，深入师生员工群体、深入工作实际

调查研究，破除制约学院发展的瓶颈；要牢固把握调查研究“五字诀”，科学调研、多方调研，精准问诊把脉、找寻解决问题对策良方；要深入了解学院双高计划建设的难点、痛点和堵点，找准症结继而精准发力，补齐学院发展的短板。



报：省委主题教育第 27 巡回指导组

发：各党总支、直属党支部，院属各部门、单位

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 12 日印发
